

城镇职工养老保险和新农村合作医疗保险，同时退休应该怎么算呢？有一部分群体就是这样的一种参保方式，也就是说他参加了城镇职工养老保险，但是没有参加城镇职工医疗保险，为什么？因为灵活就业的个人是可以自主选择是否参与，他和在职员工不一样，作为在职员工可能五险一金必须要参保，其中就包括了职工养老保险和职工医疗保险，自己是无法自主来选择的，并且单位也会承担绝大部分的比例。

而我们灵活就业，个人自主选择是否参加职工养老保险或者是职工医疗保险，当然也可以单一的选择职工养老保险来参加。所以很多灵活就业个人，为了降低自己的缴费成本，往往他们仅仅只选择了职工养老保险，没有选择职工医疗保险，因为按照灵活就业的方式参加职工医疗保险，每一年的缴费水平，大概是在3000块钱到8000块钱左右，很显然这是一笔巨大的开支。所以选择参加新农合，也就是今天的城乡居民医疗保险缴费水平，就会低很多，今年的缴费仅仅不过只有350元一年。

那么我们在到达法定退休年龄以后，如果说你具备养老保险的退休条件，也就是说累计年限在15周年以上。并且达到法定退休年龄，就能够去办理职工养老金的退休，每个月享受职工养老金的待遇。但由于你没有参加城镇职工医疗保险，所以说职工医保是不能够去退休的，因为你没有参保年限也不符合退休的条件。而我们的新农村合作医疗保险，也就是今天的城乡居民医疗保险它是不能够退休的，即便到了法定退休年龄以后，也不享受退休的待遇。

所以怎么办呢？我们只能够继续参保交费，60周岁以后每一年也要完成相应的缴费。今年从9月份开始到12月底，多个地区都是开启了缴费的窗口期，那么我们要完成每人每年350元的缴费。这样的话才能够享受到第2年，2023年全年的医保报销待遇。并且每一年在开启这个缴费窗口期以后，也就是大概是在下半年左右的时间。都应当及时的完成相应的个人缴费大概300多块钱，这样的话才可以连续不断的每一年都能够享受到医保的报销。

这就是我们参加新农合退休以后，所需要做的事情，每一年必须正常的交费，才可以享受到正常的医保报销。虽然他的缴费水平比较低，但是有些人，可能会导致忘记交费或者是各种原因出现，最终没有办法连续享受这个新农合的医保报销，那么这样的话对于自己来说。就只能等待。因为它可能会有一段时间的等待期，只有你等待期过了以后，才可以重新享受医保的报销待遇，所以及时的去交费。是我们应当和必须做的事情。

感谢阅读，每天讲点退休知识那点事，本人专注于社保和退休领域，有喜欢我文章的小伙伴可以加我的关注，谢谢大家。

[#我的职场高光时刻##11月财经新势力##了不起的中国工人#](#)